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ARAHAN

Sila 'pastikan kertas peperikzaan ini mengandungi DUA mukasurat
bercetak saebslum anda memulakan peperiksaan.

Jawap manha-mana LIMA soalan.

1.

Perkembangan Organizasi (Qrganization Development) ialah satu
ciri dalam bidang perundingan pengurusan. .Jelaskan langkah-
langkah vang harus diambil oleh pelanggan dan pakar perunding
untuk memastikarn perjalanan dan perlaksanaan program 0.D.
vahng berkesan dapat dicapai dalam sesebuah syarikat.

{20 markahl

Ada beberapa Jjenis intervensi 0.D. yvang boleh diperkenalkan
dalam =ituasi di mana Frogram 0.D. berfokus kepada individu
di mana penekanan ialah kepada isu~-izu tugasnva.

Pilih dua dari jenis inventori vang boleh digunakan dan
bincangkan kaedah-kaedah darn mnasalah-masalah vang mungkin
timbul jika intervensi-intervensi ini dilakzanakan.
(20 markahl

Kenapakah pembangunan pasukan kerja (teambuilding) amat
penting dalam proaram Q.D.7

Dan bincangkan kaedah-kaedal 0.D. yang boleh digunakan untuk
malaksanakan matlamat ini.

{20 markahl
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Bincangkan faktor-faktor vamng harus wujiud untuk memastikan
kejayaan Pengenalan Gintroductior) dan rer laksanaan
(implementation) program 0.D. vang optima.

(20 markahl
Bincangkan ciri~ciri (characteristics) arnggapan (assumptions)
dan nilai-nilai (values) vang dipegang oleh pakar-pakar 0.D.
mengenai organisasi dan ahli-ahlinva.

(20 markahl
Bincangkan secara terperinci peranan vyvang dimainkan oleh
tiap-tiap satu elemen vang dizenaraikan di bawah dalam proses
0.D.

i) Agen perubahan (chanae agent)

ii) Ferngurus-panaurus Atasan dalam organisasi

ii1id) Kebudayvaan Qraanizsasi-

iv) Pakar Perunding

V) Penyelidikan sebelum bertindak (Action Rezearch)
{20 markahl
Apabi la perubahan dipeékenalkan dalam sasebuah organisasi ia

mungkin menimbulkarn dua reaksi dan para pekerjanya.

i) Reaksi vang jernis positif terhadap perubahar-perubahan
itu.

ii) Reaksi vang jenizs neaatif terhadap perubahan-perubahan
itu.

Bincangkan kenyataan di atas dan sokong pendapat anda dengan
contoh-contoh.

(20 matrkahl
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